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چشم امید ساپینتو به آدان 

پس از انتشار پیامی از سوی کریم باقری، 
اسطوره فوتبال ایران، که در واکنش به بیانیه 
باشگاه تراکتور تنظیم شده بود، این باشگاه 
تبریزی با صدور یادداشتی قاطع، روایت 
متفاوتی از تاریخچه تنش ها ارائه کرد و بر 
لزوم مسئولیت پذیری چهره های شاخص 

تأکید ورزید.
این جوابیه را بخوانید:

از دور افتخار تبریز تا سکوت آزادی؛ 
روایت فراموش شده یک تاریخ

در پاسخ به پیام منتشرشده از سوی 
آقای کریم باقری، باشگاه تراکتور بار دیگر 
تأکید می کند که فحاشی، توهین و 
شعارهای ضد اخلاق ورزشی در هیچ یک از 
ورزشگاه های کشور، علیه هیچ فرد یا 
گروهی، مورد قبول این باشگاه نبوده و 

نیست.

باشگاه تراکتور همواره، برخلاف رویه 
برخی باشگاه ها، در مسیر سالم سازی فضای 
ورزشگاه ها و کاهش تنش ها گام برداشته و 

از دامن‌زدن به حواشی پرهیز کرده است.
شاید گذر زمان باعث شده باشد که آقای 
باقری بخشی از تاریخ را به فراموشی بسپارند؛ 
تاریخی که گواه آن است در نخستین حضور 
ایشان در تبریز پس از صعود تراکتور به لیگ 
برتر در سال ۸۸۳۱، با تشویق ایستاده 
هواداران مواجه شدند، دور افتخار زدند و در 
زمره محبوب ترین چهره های فوتبال در میان 

مردم آذربایجان قرار داشتند.
اما همان گونه که پیش تر نیز در بیانیه 
رسمی باشگاه اشاره شد، ریشه این اختلافات 
به اواخر دهه ۰۸ و اوایل دهه ۰۹ بازمی گردد؛ 
سال‌هایی که در دیدارهای پرسپولیس و 
تراکتور در ورزشگاه آزادی، شدیدترین و 

زننده ترین توهین های قومیتی علیه مردم 
ترک‌زبان سر داده شد.

در آن مقطع، آقای باقری چه در قامت 
بازیکن و چه بعدها به عنوان مربی، سکوت 
اختیار کردند؛ سکوتی که نه تنها التیام بخش 
نبود، بلکه به تداوم این فضای تلخ دامن زد. 
آقای باقری، مردم آذربایجان از شما انتظار 
داشتند.برخلاف آنچه امروز عنوان می شود، 
باشگاه تراکتور معتقد است شما می‌توانستید 
و می‌توانید نقشی مؤثر در جلوگیری از این 
وضعیت اسف بار و اصلاح فضای ورزشگاه 
اً از  آزادی ایفا کنید. همان‌گونه که اخیرً
باشگاه استقلال عذرخواهی کردید، انتظار 
می‌رفت در طول بیش از ۵۱ سال فحاشی و 
توهین قومیتی، دست کم یک بار از سکوت 
خارج شوید و نسبت به همشهریان خود 

موضعی شفاف و مسئولانه اتخاذ کنید.

شما به عنوان یکی از چهره های شاخص 
باشگاه پرسپولیس - که پیش از آن نیز از 
بزرگان باشگاه تراکتور بوده‌اید و تصویرتان 
در پوستر ۵۵ سالگی این باشگاه ثبت شده 
است - این توانایی و جایگاه را داشتید که 
به جای بی‌اعتنایی، در مسیر کاهش تنش ها 
و پایان‌دادن به اختلافات میان هواداران دو 
باشگاه گام بردارید؛ اقدامی که بی تردید 
می توانست به نفع فوتبال ایران و مردم این 

سرزمین باشد.
در پایان، از شما می‌خواهیم بار دیگر 
تاریخ را مرور کنید. تاریخ فراموش نمی‌کند 
سکوت ها را و بی تردید، در جایی دیگر از 
همین تاریخ و در ورزشگاهی دیگر، همان 
سکوت، مایه شرمساری خواهد بود؛ شبی 
که می شد سخن گفت، اما ترجیح داده شد 

سکوت شود.

آنتونیو آدان در تمرینات دیروز استقلال 
بسیار آماده و سرحال نشان داد و واکنش های 
خوبی هم داشت. ساپینتو که به خوبی از 
اهمیت بازی حساس چهارشنبه شب در 
منامه آگاه است از آدان انتظار دارد که 
حداقل در این یک بازی گل نخورد و کلین 
شیت کند تا به این شکل راه صعود استقلال 
به مرحله بعدی هموار شود.البته استقلال 
برای صعود کردن علاوه بر اینکه گل 
نمی خورد باید گلزنی هم کند و بتواند بعد از 
گل به خوبی از دروازه‌اش حفاظت کند همان 

کاری که المحرق در تهران کرد و در شهر 
قدس استقلال را یک بر صفر شکست داد.

با تمام این اوصاف آمادگی آنتونیو آدان 
و گل نخوردن او در بازی چهارشنبه خیلی 
مهم است و اگر قرار باشد استقلالی ها فقط 
یک بازی انتظار داشته باشند که این گلر 
اسپانیایی گل نخورد همان بازی چهارشنبه 
است که اهمیت فوق العاده‌ای دارد. برای 
استقلال با سابقه دو قهرمانی در آسیا صلا 
خوب نیست که در همین مرحله مقدماتی 
آن هم در لیگ سطح ۲ آسیا حذف شود. 

فراموش نکنیم که استقلالی ها تا حالا ۵ بازی 
در این مسابقات انجام داده اند که حاصل آن 
دو شکست دو تساوی و تنها یک پیروزی 
بوده که اصلًاً کارنامه قابل قبولی برای 
ساپینتو محسوب نمی شود و این مربی 
پرتغالی نیاز دارد که حتمًاً چهارشنبه شب 
انتقام شکسته رفت را از المحرق بگیرد و 
جواز صعود تیمش را در بحرین امضا کند. 

اگر آدان آماده باشد و مردان خط دفاعی 
استقلال هم محض رضای خدا در همین یک 
بازی اشتباه نکنند،مسلمًاً در فاز هجومی 

می توان روی نفراتی چون آسانی، منیر 
الحدادی و سعید سرخیزان حساب کرد. البته 
آبی ها در این بازی باز هم علیرضا کوشکی را 
در اختیار ندارند و امیدوارند که منیر الحدادی 
بر خلاف مسابقات قبلی از جمله دربی 
پایتخت در منامه آماده و سرحال باشد. 
استقلال چهارشنبه باید گل بزند تا صعود کند 
اما گل نخوردن هم بسیار اهمیت دارد چرا که 
اگر یک گل در هر دقیقه از بازی دریافت کند 
کارش برای صعود به مراتب سخت تر و شاید 

هم تقریبًاً غیر ممکن می شود.

سرمقاله
E d i t o r i a lفرهاد اشراقی

زشت ترین دعوای فوتبال ایران زشت ترین دعوای فوتبال ایران 
آنچه دیروز میان باشگاه تراکتور و کریم باقری گذشت نه تنها زیبنده نام 
دو طرف بلکه زیبنده فوتبال ایران نبود. کریم باقری را ما از تراکتور و با یک 
مربی رومانیایی به نام واسیلی گوجا شناختیم. همان تیم دوست داشتنی 
که ستاره هایی چون سیروس دین محمدی، برادران خطیبی و کریم باقری 
را داشت. آقا کریم ۱۸ ساله بود که با کاشته های معروفش در تراکتور نام 
خود را در فوتبال ایران مطرح کرد و به هر حال همان طور که تراکتور به 
گردن او حق دارد آقا کریم هم به گردن تراکتور و فوتبال تبریز حق دارد.

 صرف نظر از اینکه باقری یکی از اسطوره های تکرار نشدنی فوتبال ایران 
است و احترامش باید حفظ شود،باشگاه تراکتور هم جزو باشگاه های بزرگ 
و مردمی فوتبال ماست و مهم تر این که تبریز مردم بسیار متدین و خوبی 
دارد. اینجا دقیقًاً جایی است که باید سره را از ناسره جدا کنیم و بگوییم 
حساب معدود هواداران منتسب به تراکتور با بقیه هواداران خوب این تیم 
و مردم دوست داشتنی تبریز جداست. شما شک نکنید که امثال علی دایی 
و کریم باقری در کل آذربایجان بسیار بسیار محبوب هستند و مردم تبریز 
هم خیلی آنها را دوست دارند اما حالا کار به جایی کشیده که  کریم بحث 
شعارهای ۱۰ سال پیش را وسط می کشد و باشگاه تراکتور هم علیه او بیانیه 
می‌دهد. بیانیه‌ای که راستش ما اصلًاً نپسندیدیم و بعید می‌دانیم که این 
حرف ها حرف هواداران واقعی تراکتور باشد چون آنها از صمیم قلب همه 
بازیکنانی که حتی یک بار با پیراهن تراکتور به میدان رفتند را دوست دارند 

چه رسد به کریم باقری که اساسًاً از تراکتور به فوتبال ایران معرفی شد.

علیرضا بیرانوند بار دیگر نشان داد که چرا یکی از بهترین گلرهای تاریخ فوتبال 
ایران است. او در ضربات پنالتی مقابل پرسپولیس درخششی خیره کننده 
داشت و با واکنش های فوق‌العاده‌اش نقش اصلی را در صعود تراکتور ایفا کرد. 
بیرانوند با تمرکز بالا، اعتمادبه نفس مثال‌زدنی و خواندن دقیق ضربات بازیکنان 
پرسپولیس، جریان پنالتی ها را به سود تیمش تغییر داد و به کابوس سرخ ها 
تبدیل شد. شبی که اگرچه پرسپولیس جنگید، اما ستاره اصلی آن بیرانوند 
بود؛ دروازه بانی که در حساس ترین لحظه ها، تفاوت را رقم زد.قبل از بازی اما 
اتفاق جالبی رخ داد و بیرانوند که با اکثر بازیکنان پرسپولیس دوست و همبازی 
بوده و همچنین برای خوشامدگویی به کادرفنی پرسپولیس به سمت نیمکت 
این تیم رفت و با پرسپولیسی ها خوش و بش کرد. نکته قابل توجه اما مکالمه 
شکل گرفته بین اوسمار و بیرانوند بود. سرمربی برزیلی ارتباط بسیار خوبی با 
علیرضا دارد و بیرانوند در کنار رفیعی نقش پررنگی در انتخاب او به عنوان 
سرمربی پرسپولیس و جانشینی یحیی گل محمدی داشتند. از همین رو به 
بیرانوند و سروش سوگولی های اوسمار می گفتند.وقتی که علیرضا و سرمربی 
پرسپولیس یکدیگر را دیدند، اوسمار شاگرد سابقش را حسابی در آغوش 
گرفت و خطاب به بیرانوند گفت: » علیرضا خیلی دلم برای تو تنگ شده بود، 
مراقب خودت باش.«گلر تراکتور هم حسابی با سرمربی سابقش خوش و بش 

کرد و او را در آغوش گرفت.

مکالمه جالب اوسمار با بیرانوند 

باقری رمز گشایی کرد

وقتی به من و دایی فحش وقتی به من و دایی فحش 
دادند خجالت کشیدمدادند خجالت کشیدم

چهارشنبه گل نخوری صعود می کنیم 
چشم امید ساپینتو به آدان 

درخشش فرزین گروسیان در ضربات پنالتی، 
صعود گل گهر به جمع ۸ تیم برتر جام حذفی 

را رقم زد.
در رفسنجان پس از ۱۲۰ دقیقه نه چندان 
پرموقعیت این گل گهر بود که موفق شد در 
ضربات پنالتی با نتیجه ۴-۱ حریف قعرنشین 

خود را مغلوب کند. 
نقطه عطف این مسابقه، تعویض میراندا، 

دروازه بان برزیلی با فرزین گروسیان در دقیقه 
۱۱۹ مسابقه و ورود گلر ایرانی برای ایستادن 

مقابل ضربات پنالتی حریف بود.
این یک تعویض ریسکی است که اگر 
نگیرد، برای مربی دردسر ایجاد می کند اما 
گروسیان به خوبی جواب اعتماد تارتار را داد و 
کار را برای تیمش درآورد. او دو پنالتی دو 
بازیکن باتجربه مس )مهدی شریفی و سامان 

نریمان جهان( را با شیرجه هایی به سمت راست 
خودش مهار کرد تا در آغوش هم‌تیمی ها قرار 
بگیرد.  گل گهر در فصل گذشته تا نیمه نهایی 
جام حذفی بالا رفته و در آنجا مغلوب ملوان شد 
اما امسال آنها که حتما در دور بعدی با حریف 
سختی مواجه خواهند شد، قصد دارند هرطور 
شده خودشان را به بازی پایانی برسانند. حتی 

اگر رویکرد آنها احتیاط آمیزباشد.

فراموش کردی و مایه شرمساری هستی! پاسخ تراکتور به جوابیه کریم باقری:

تعویض 
دیرهنگام 
تارتار طلا 
بود

 خواهران منصوریان  خواهران منصوریان 
نقره داغ شدندنقره داغ شدند

 برنامه استقلال  برنامه استقلال 
برای تمدید چند ستاره برای تمدید چند ستاره  23
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ورزش ایران و جهان

اسطوره نیمکت منچستریونایتد در رابطه با 
وضعیت تیم سابقش به اظهار نظر پرداخت

به گزارش فوتبال ۳۶۰، حتی در دوران 
کاری‌اش هم هر وقت پشت میکروفن قرار 
می گرفت، قلم ها به کار می‌افتادند، تیترها 
برجسته می شدند و بازتاب رسانه‌ای 
صحبت های سر الکس فرگوسن، حتی 
می توانست از شکست تیم او در یک مسابقه، 
بردی بزرگ بسازد و همه موفقیت حریفانش 
را زیر سوال ببرد. او به اندازه‌ای تجربه دارد 
که بداند هر واژه‌اش بر عملکرد، روحیه، 
تصمیم ها و همه جزئیات باشگاه سابقش 

تاثیرگذار خواهد بود. فرگی برخلاف 
اسطوره های یونایتد که این روزها همواره 
تیغ تیز و تند انتقاد را به سمت مربیان و تیم 
می‌گیرند با طمانینه و درک بالا از تاثیر 
صحبت هایش حرف می‌زند. الکس فرگوسن 
درباره منچستریونایتد و آموریم گفته است: 
»روبن آموریم شخصیت خوبی دارد. هدایت 
منچستریونایتد آسان نیست. وقتی به 
گذشته خودم نگاه می‌کنم، یادم می آید آن 
زمان لیورپول در اوج بود. باشگاهی 
فوق‌العاده که ۴ بار قهرمان جام اروپا شده 
بود و همه چیز داشت اما سپس 30 سال 

طول کشید تا دوباره قهرمان لیگ برتر شوند. 
ما الان در همان وضعیت هستیم. ممکن 
است به خاطر همین چرخه، 10 یا 11 سال 
قهرمانی منچستریونایتد طول بکشد. این 
موضوع باید با دقت فکر و برنامه‌ریزی شود و 
باید مطمئن شویم جذب بازیکنان از این به 
بعد بهتر از گذشته خواهد بود. امضای قرارداد 
با  سنه لامنس گامی تعیین کننده تلقی 
می شود. او جوان است، با اطمینان بازی 
می کند، تکنیک عالی در کنترل توپ دارد.« 
از صحبت های الکس فرگوسن به خوبی در 
می یابیم او هم به ضعف های فنی تیم واقف 

است و در تقلایی برای پیدا کردن یک نقطه 
مثبت به دروازه منچستریونایتد می‌رسد. 
شاید می توانست برای اعتلای جایگاه 
خودش و برای یادآوری دوران طلایی 
قدرتش در لیگ برتر انگلیس، کادر فنی 
یونایتد را به باد انتقاد بگیرد و از همین زاویه 
بهره شخصیتی و رسانه‌ای ببرد. با این حال 
فرگی در نقش پدری دلسوز ظاهر شده و 
سعی می کند اوضاع را برای خانواده‌اش حتی 
بیرون از گود هم آرام کند. فرگوسن هنوز 
هم برای منچستریونایتد تاثیر مثبت به 

همراه می آورد.

تیم ملی برزیل بازی های تدارکاتی مهمی 
در پیش خواهد داشت.

به گزارش فوتبال 360، با نزدیک شدن به 
جام جهانی ۲۰۲۶ تیم ملی برزیل 
برنامه‌ای فشرده برای بازی های تدارکاتی 
پیش رو دارد. سلسائو با هدایت کارلو 
آنچلوتی، مربی ایتالیایی باتجربه، 2 دیدار 
دوستانه هیجان‌انگیز را در ماه مارس 
برنامه‌ریزی کرده؛ ابتدا در ۲۶ مارس 
مقابل فرانسه در استادیوم جیلت در 
فاکسبورو )نزدیک بوستون( و سپس در 

۳۱ مارس برابر کرواسی در اورلاندو. این 
بازی ها نه تنها فرصتی برای تست 
تاکتیک ها و بازیکنان بلکه نمادی از تقابل 
نسل جدید ستارگان فوتبال جهان به 
شمار می‌روند. به ویژه بازی مقابل فرانسه 
می تواند صحنه‌ای برای درخشش 
وینیسیوس جونیور و کیلیان امباپه باشد. 
2 بازیکن در عرصه ملی، می توانند رقبایی 

سرسخت باشند.
برزیل، پس از عملکرد ناامیدکننده در جام 
جهانی ۲۰۲۲ و کوپا آمریکا اخیر در حال 

بازسازی است. آنچلوتی بر ترکیبی از تجربه 
و جوانی تأکید دارد. سلسائو در  جام جهانی 
۲۰۲۶ با مراکش، هائیتی و اسکاتلند 
هم گروه شده؛. گروهی که روی کاغذ قابل 
عبور به نظر می‌رسد اما نیاز به آمادگی کامل 
دارد. بازی های مارس بخشی از استراتژی 
گسترده تری برای آماده سازی هستند. 
برزیل می‌خواهد با حریفان قدرتمند 
اروپایی روبه‌رو شود تا ضعف های دفاعی 
خود را برطرف کند. در سال های اخیر، 
برزیل در برابر تیم های اروپایی نتایج 

متوسطی داشته و این دیدارها فرصتی برای 
بهبود وضعیت هستند.

محک جدی مقابل خروس ها
تمرکز اصلی بر بازی مقابل فرانسه است. 
آبی ها همیشه نماد قدرت و تاکتیک در 
فوتبال جهان بوده‌اند. خروس ها با هدایت 
دیدیه دشان و  بهره بردن از ستارگانی 
مانند امباپه، اولیسه و ویلیام سالیبا یکی از 
شانس های اصلی قهرمانی هستند. این 
دیدار در خاک آمریکا اهمیت دوچندان 
دارد. برزیل می تواند با آب و هوای مشابه 

و استادیوم های مدرن آشنا شود. از نظر 
تاکتیکی، آنچلوتی احتمالًاً از سیستم 
1-3- 2-4  استفاده خواهد کرد؛ با 
وینیسیوس جونیور در سمت چپ حمله. 
سرعت و دریبلینگ او می تواند خط دفاعی 
فرانسه را به  دردسر بیندازد. وینی  در فصل 
جاری عملکرد پرنوسانی داشته و در حال 
تبدیل شدن به رهبر جدید برزیل است؛ 
به ویژه پس از مصدومیت های مکرر نیمار

تقابل وینی و امباپه، 2 ستاره رئال مادرید، 
نقطه کانونی این بازی خواهد بود. امباپه 

با بیش از ۲۹ گل در فصل، سرعت 
انفجاری و تمام کنندگی‌اش را به نمایش 
خواهد گذاشت. وینی با حرکات تکنیکی 
و خلاقیتش پاسخ خواهد داد. این 2 ستاره 
در این دیدار به دنبال اثبات خود به عنوان 

ستاره اول رئال هستند.
با اینکه روی کاغذ دیدار مقابل کرواسی از 
جذابیت کم تری برخوردار خواهد بود اما 
این دیدار هم برای سلسائو آسان نیست در 
جام جهانی 2022 کروات ها در مرحله یک 

چهارم نهایی برزیل تیته را حذف کردند.

حمایت فرگوسن از تیم سابقش

 لیورپول هم  لیورپول هم 
سالسال‌‎‎ها انتظار ‌ها انتظار 

کشید!کشید!

فدراسیون ووشو خواهران منصوریان، شهربانو و سهیلا را به 
دلیل اظهارنظرهای سخیف و خلاف واقع در فضای مجازی، 
که منافی اخلاق، توهین، افترا، تهمت و تشویش اذهان عمومی 
تشخیص داده شد، به ترتیب ۱۴ و ۱۰ ماه محروم و به پرداخت 
۱۵۰ میلیون تومان جریمه نقدی محکوم کرد.این تصمیم پس 
از کنار گذاشتن الهه منصوریان از سرمربیگری تیم ملی و با 
بررسی مستندات و ویدئوهای منتشرشده در شبکه های 

اجتماعی اتخاذ شد.
به گزارش خبرنگار ورزشی باشگاه خبرنگاران توانا،شهربانو 

منصوریان،بر اساس ماده ۶۱ آیین‌نامه و مقررات 
انضباطی و اخلاق فدراسیون ووشو، 

به ۱۴ ماه محرومیت و 
پرداخت یک میلیارد ریال 

جریمه نقدی محکوم 

شد. در صورت تکرار تخلف، مجازات تشدید خواهد شد.
سهیلا منصوریان،به دلیل تخلفات مشابه، به ۱۰ ماه 
محرومیت و پرداخت ۵۰۰ میلیون ریال جریمه نقدی محکوم 

شد.
مطابق ماده ۹۳ مقررات انضباطی، آرای صادره به مدت یک 

هفته در کمیته استیناف قابل اعتراض است.
خواهران منصوریان در هفته های اخیر با انتشار ویدئوهایی 
حاوی الفاظ ناشایست در فضای مجازی، واکنش فدراسیون 
ووشو را برانگیختند. این تصمیم پس از کنار گذاشتن الهه 
منصوریان از سرمربیگری تیم ملی گرفته شد و به گفته 
کارشناسان، یک رأی بی سابقه و سنگین در تاریخ 

فدراسیون به شمار می‌رود.
شهربانو پس از عدم کسب مدال طلا در بازی های 
کشورهای اسلامی ریاض، به انتقادات یک صفحه 
اینستاگرامی واکنش توهین آمیز نشان داد. سهیلا نیز 
در ادامه، رفتار مشابهی از خود بروز داد. با این 
محرومیت ها، پیش‌بینی می شود خواهران منصوریان 
حداقل یک سال از فعالیت در تیم های ملی 

و باشگاهی ووشو دور باشند.
فدراسیون ووشو ضمن اعلام 
رأی، حق پی‌گیری قانونی و شکایت 
حقوقی درباره برخی اظهارات 
ناشایست را برای خود محفوظ 
دانست. انتظار می‌رود این 
رأی با واکنش های بعدی از 
سوی ورزشکاران و 

رسانه ها مواجه شود.

سرمربی تیم فوتبال سپاهان گفت: روزهای سختی را 
گذراندیم تا بتوانیم به‌مرور شرایط مان را بهتر کنیم، اما 
اختلاف امتیاز بالایی نداریم که فکر کنیم بازیکنان ما قرار 

است تمرکزشان با اعتماد به نفس اشتباه بهم بخورد.
سرمربی تیم فوتبال سپاهان در نشست‌ خبری پیش از 
بازی با خیبر خرم آباد اظهار داشت: جام حذفی همه 
بازی هایش سخت است و همه بازی ها حکم فینال را دارد؛ 
هر تیمی اگر دقت و تمرکز نداشته باشد ممکن است یک 

جام را از دست دهد.
محرم نویدکیا ادامه داد: بازی سختی خواهیم داشت 
چرا که بازی قبلی ما مقابل خیبر در خرم آباد بسیار سخت 
بود و تیم خیبر بسیار خوب بازی کرد، مطمئن هستم بازی 

مشکلی خواهیم داشت.
نویدکیا تصریح کرد: مهدی رحمتی و همکارانش تیم 
جوان و باانگیزه‌ای درست کردند که تاکنون نتایج درخشانی 
کسب کردند و بسیار می‌تواند برای هر تیمی خطرناک باشد، 
باید خیلی باهوش بازی کنیم و اشتباهات مان را به حداقل 

برسانیم تا بتوانیم از این مرحله صعود کنیم.
سرمربی تیم فوتبال سپاهان خاطرنشان کرد: هر دو 
تیم قطعا از لحاظ ذهنی و تاکتیکی خودشان را برای صعود 
از این مرحله آماده می کنند؛ این خیلی مهم است چرا که هر 
تیمی می تواند با پنج بازی قهرمان شود و برای هر تیمی 
شرایط بسیار خوبی است که بتواند شانسش را در این جام 

امتحان کند.

خواهران منصوریان نقره داغ شدند

در جریان جشن باشگاه استقلال مشخص شد چه کسی اجازه 
نمی‌دهد پرویز قلیچ خانی به ایران برگردد.

هنگام برگزاری جشن باشگاه استقلال، جهانگیر کوثری یکی از 
پیشکسوتان این باشگاه که جزو سخنرانان هم محسوب می شد، 
دوباره خواهان پیگیری برای فراهم شدن شرایطی جهت بازگشت 

پرویز قلیچ خانی به ایران شد.
پرویز قلیچ خانی کاپیتان اسبق تیم ملی فوتبال کشورمان که 
بالغ بر ۴ دهه است در خارج از ایران زندگی می کند، این روزها دچار 
بیماری شده و در فرانسه تحت درمان است. خبر بیماری بازیکن 
فراموش نشدنی فوتبال ایران بهار امسال رسانه‌ای شد و ظاهرا او به 
آلزایمر مبتلا است. البته از زمانی که خبر مریضی آقا پرویز در 
رسانه های داخلی منتشر شد، بسیاری از چهره های ورزشی و حتی 
سیاسی خواهان پیگیری جهت بازگرداندن کاپیتان به ایران شدند 
ولی قضیه تاکنون محقق نشده است. اینطور که جمعه شب در جشن 
باشگاه استقلال شنیدیم، دختر پرویز قلیچ خانی تاکید دارد که بهتر 
است پدرش روند درمانی خود را داخل خاک فرانسه طی کند و به 
همین خاطر تا امروز با بازگشت او به ایران مخالفت کرده است. در 
واقع اگر فرزند قلیچ خانی چراغ سبز نشان بدهد، شاید قضیه به طور 

جدی تری دنبال شود. 

1404 /09 /30  یکشنبه
29 شماره  8115 سال
SUN. 2025/12/21

 چه کسی اجازه نمی‌دهد 
پرویز قلیچ خانی به ایران برگردد؟

افشاگری بزرگ در جشن استقلال 

تقویم جذاب پیش روی برزیل؛ جدال با فرانسه و کرواسی

باید خیلی باهوش بازی کنیم چون خطرناک هستند
نویدکیا: شانس خوبی برای قهرمانی است

درخشش فرزین گروسیان در ضربات 
پنالتی، صعود گل گهر به جمع ۸ تیم 

برتر جام حذفی را رقم زد.
در رفسنجان پس از ۱۲۰ دقیقه 
نه چندان پرموقعیت این گل گهر بود 
که موفق شد در ضربات پنالتی با 
نتیجه ۴-۱ حریف قعرنشین خود را 

مغلوب کند. 
نقطه عطف این مسابقه، تعویض 
میراندا، دروازه بان برزیلی با فرزین 

گروسیان در دقیقه ۱۱۹ مسابقه و 
ورود گلر ایرانی برای ایستادن مقابل 

ضربات پنالتی حریف بود.
این یک تعویض ریسکی است که 
اگر نگیرد، برای مربی دردسر ایجاد 
می کند اما گروسیان به خوبی جواب 
اعتماد تارتار را داد و کار را برای تیمش 
درآورد. او دو پنالتی دو بازیکن باتجربه 
مس )مهدی شریفی و سامان 
نریمان جهان( را با شیرجه هایی به 

سمت راست خودش مهار کرد تا در 
آغوش هم‌تیمی ها قرار بگیرد. 

گل گهر در فصل گذشته تا 
نیمه نهایی جام حذفی بالا رفته و در 
آنجا مغلوب ملوان شد اما امسال آنها 
که حتما در دور بعدی با حریف سختی 
مواجه خواهند شد، قصد دارند هرطور 
شده خودشان را به بازی پایانی 
برسانند. حتی اگر رویکرد آنها احتیاط 

آمیزباشد.

تعویض دیرهنگام تارتار طلا بود
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باشگاه استقلال در شرایطی قرار 
دارد که به دلیل بسته بودن پنجره 
نقل‌وانتقالاتی، فعلًاً امکان جذب 
بازیکن جدید را نه در نیم فصل 
جاری و نه حتی در تابستان آینده 
ندارد. همین محدودیت باعث شده 
برنامه‌ریزی مدیران باشگاه برای 
فصل بعد وارد فاز متفاوتی شود و 
تمرکز اصلی به جای خرید بازیکن، 
روی حفظ نفرات فعلی قرار بگیرد

در حال حاضر تعدادی از 
بازیکنان استقلال برای فصل آینده 
نیز قرارداد معتبر دارند، اما در این 
میان چند مهره تأثیرگذار تیم در 

پایان فصل جاری بازیکن آزاد 
خواهند شد. موضوعی که اگر 
به موقع مدیریت نشود، می تواند 
استقلال را با چالش جدی از نظر 
حفظ اسکلت اصلی تیم روبه‌رو 
کند؛ به خصوص در شرایطی که 
امکان جایگزینی این نفرات از 
طریق جذب بازیکن جدید وجود 

ندارد.
به همین دلیل مدیران 
استقلال طی روزهای گذشته 
مذاکرات خود را با برخی از 
بازیکنانی که قراردادشان رو به 
پایان است آغاز کرده‌اند. هدف 

اصلی این مذاکرات، تمدید قرارداد 
و جلوگیری از جدایی بازیکنان 
کلیدی در تابستان است تا 
استقلال بتواند با کمترین آسیب 
ممکن از این مقطع حساس عبور 

کند.
در واقع بسته بودن پنجره 
نقل‌وانتقالاتی استقلال، مدیران 
باشگاه را مجبور کرده با نگاهی 
محافظه کارانه تر عمل کنند و 
اولویت را روی تثبیت ترکیب فعلی 
بگذارند؛ تصمیمی که می تواند 
نقش مهمی در حفظ ثبات فنی 

تیم در فصل آینده داشته باشد.

یاسر آسانی بازیکن آلبانیایی استقلال حضور در جشن 
هشتادمین سالگرد تاسیس این باشگاه را برای خود افتخار 
تلقی کرد.  یکی از خریدهای موفق استقلال برای فصل جاری 
بدون هیچ شک و تردیدی “یاسر آسانی” بوده است. بازیکنی 

اروپایی که ‌بی حاشیه کارش را جلو می برد. 
آسانی جمعه شب یکی از اعضای حاضر در مراسم جشن 
شب یلدا و هشتادمین سالگرد باشگاه استقلال بود و 
حضورش خیلی مورد توجه رسانه ها قرار گرفت. این ملی 
پوش آلبانیایی بامداد شنبه نسبت به حاضر شدن در مراسم مذکور 

واکنش جذابی نشان داد و خطاب به هواداران استقلال نوشت: 
باعث افتخار و واقعًاً مایه‌ غرور من است که برای جشن هشتادمین 
سالگرد باشگاه افسانه‌ای استقلال دعوت شده‌ام. تاریخچه‌ای درخشان 

و نقطه‌ عطفی ویژه برای جشن گرفتن. خانواده‌ آبی
علاوه بر یاسر،اغلب بازیکنان خارجی دیگر استقلال نیز در مراسم 
مذکور که جمعه شب برگزار شد، حضور داشتند. البته خود ریکاردو 
ساپینتو نیز حاضر بود و دقایقی برای حضار صحبت کرد. صحبت هایی 

که حسابی مد نظر رسانه ها قرار گرفت.

مقابل المحرق طلسم می شکند؟

مهاجمان استقلال گل نمی زنند که نمی زنند
مهاجمان استقلال در فصل جاری 
عملکردی فاجعه بار از خود به جای 
گذاشته‌اند و همین مسئله باعث شده تا 
ریکاردو ساپینتو به آن‌ها اولتیماتوم بدهد.

ستقلال در بازی اخیر خود مقابل خیبر 
خرم آباد با شمایلی متفاوت و دور از انتظار 
وارد زمین مسابقه شد؛ به طوری که ریکاردو 
سا پینتو تصمیم گرفت تا با وجود بازگشت 
دوکنز نازون از دوره مصدومیت، این مهاجم 
اهل هائیتی را در کنار سعید سحرخیزان و 
محمدرضا آزادی روی نیمکت تیمش قرار 
بدهد و استقلال را بدون مهاجم تخصصی 
و در حضور اسماعیل قلی‌زاده در خط آتش 
به میدان فرستاد که در ادامه مسابقه، 
علیرضا کوشکی در خط حمله آبی‌پوشان 

کارش را پیش برد.
ساپینتو البته در نیمه دوم حدود 30 دقیقه‌ای 
به دوکنز نازون فرصت بازی داد و او را جانشین 
اسماعیل قلی‌زاده کرد که نازون نتوانست 
فرصت ویژه‌ای به‌دست آورد و عرض‌اندام 
کند. نکته جالب توجه اینکه سرمربی پرتغالی 
با وجود آنکه تیمش برای کسب پیروزی به 
گل نیاز داشت، سعید سحرخیزان و 
محمدرضا آزادی را تا پایان مسابقه روی 
نیمکت نگه داشت تا این گونه آن ها را به‌واسطه 
عملکرد ضعیف شان تنبیه کرده باشد. آنچه 
مشخص است اینکه یکی از نقاط ضعف 
استقلالِِ سا پینتو در فصل جاری، عدم 

کارآمدی مهاجمان این تیم است.
 بازسازی خط آتش استقلال 

شکست خورد؟
استقلالی ها در پنجره تابستانه بیش از 4 
میلیون یورو برای نوسازی خط آتش 
تیم شان هزینه کردند و سعید سحرخیزان 
را از اورونبورگ روسیه خریدند و با باشگاه 
کایسری‌اسپور هم برای جذب دوکنز نازون 
به توافق رسیدند. با این وجود، عملکرد این 
2 بازیکن دور از انتظار بوده؛ به‌طوری که 
سحرخیزان از ابتدای فصل با وجود انجام 
19 بازی برای استقلال و 1059 دقیقه 
حضور در ترکیب آبی‌پوشان، فقط 3 گل 

زده و 2 گل ساخته که باید اشاره داشت یکی 
از گل های او از روی نقطه پنالتی به ثمر 
رسیده، یکی در مقابل دروازه خالی و یک 
گل هم در مصافی تک به تک و فرصتی 

ایده‌آل!
نازون که بخش مهمی از فصل را به دلیل 
مصدومیت و البته حضور در اردوهای ملی 
از دست داده، در 11 بازی و 420 دقیقه 
حضور در ترکیب استقلال فقط یک گل 
ساخته و هنوز گلی در پیراهن استقلال نزده 
است. مهاجم اهل هائیتی که در عرصه ملی 
خود را بازیکنی گلزن و فرصت طلب نشان 
داده و از چهره های موثر در مسیر صعود 
تاریخی هائیتی به جام جهانی 2026 بود، 
آخرین گل خود در عرصه باشگاهی را هفته 
سی‌وهشتم فصل گذشته سوپرلیگ ترکیه 
برابر سامسون‌اسپور به ثمر رساند و حالا 
بیش از 200 روز است که نتوانسته در لباس 

تیم باشگاهی گل بزند!
اولتیماتوم سا پینتو؛ »خوب 

نشوید، کنار می‌روید!«

محمدرضا آزادی هم رویِِ دست 2 رقیب 
دیگر خود در خط حمله استقلال بلند شده؛ 
به طوری که نه گلی در کارنامه آزادی دیده 
می شود و نه پاس گلی و این مهاجم 
بلندقامت که از ابتدای فصل 472 دقیقه 
برای استقلال به میدان رفته و در 13 بازی 
)در سوپرجام، لیگ برتر، جام حذفی و لیگ 
قهرمانان آسیا2( حضور داشته، آمار 
فاجعه باری را از خود به جای گذاشته است. 
آخرین گل آزادی برای استقلال در هفته 
بیست‌وچهارم فصل گذشته برابر خیبر بود 
و دقیقًاً 267 روز است که آزادی نتوانسته 
برای استقلال گل بزند که در این مدت 20 

بازی برای آبی پوشان انجام داده است.
ریکاردو سا پینتو در جلسات تمرینی اخیر 
استقلال سعی کرده تا بیش از پیش عملکرد 
مهاجمان تیمش را زیر ذره‌بین قرار بدهد و 
با تمرینات ویژه به دنبال احیای مهاجمان 
آبی پوش است. با این وجود، سا پینتو که 
مجدانه پیگیر بازگشایی پنجره استقلال در 
بازار زمستانه است، این اولتیماتوم را به 

مهاجمان تیمش داده که اگر نتوانند به فرم 
مطلوب برسند و برای استقلال گل بزنند، از 
آن ها گذر خواهد کرد و در لیست مازاد 

خود، نام مهاجمان فعلی را قرار می‌دهد!
چشم مرد پرتغالی به دنبال 

مهاجم است اما ...
سا پینتو به مدیران باشگاه استقلال اعلام 
کرده که در صورت بازگشایی پنجره 
نقل‌وانتقالات زمستانه، جذب مهاجم را در 
دستور کار قرار بدهند که فعلًاً امیدهای 
آبی پوشان به بازگشایی پنجره زمستانه 
چندان زیاد نیست. با توجه به شرایط سنی 
سحرخیزان و البته حضور نازون همراه 
هائیتی در جام جهانی، گفته می‌شود که 
برای استقلال مطلوب‌تر این است که این 2 
مهاجم در دیدارهای آتی احیا شوند و بتوانند 
به فرم مطلوب برسند تا اینکه در لیست مازاد 
سا پینتو قرار گیرند. با این وجود گفته 
می شود که اگر پنجره زمستانه بازگشایی 
شود، گذر سا پینتو از کنار نام محمدرضا 

آزادی اصلًاً کار دور از انتظاری نیست.

آشتیانی  واعظی  امیررضا 
مدیرعامل اسبق  استقلال با 
صراحت گفت او را به جشن 
این باشگاه دعوت نکرده 

بودند.
واعظی  امیررضا  غیبت 
آشتیانی یکی از نکات مهم 
جشن جمعه شب استقلال 
عنوان  به  او  چون  بود 
مدیرعامل، سابقه قهرمانی با 
استقلال در لیگ برتر را یدک 
آبی  همچنین  و  می کشد 
پوشان برای نخستین مرتبه 
در دوران مدیریت این شخص 

توانستند از مرحله گروهی 
لیگ قهرمانان آسیا صعود 
کنند. آشتیانی در این رابطه 

به خبرورزشی گفت: 
من را به جشن دعوت نکرده 
بودند و البته اگر دعوت 

می کردند هم نمی‌رفتم چون 
ترجیح می‌دادم آنجا نباشم. 
وقتی سطح مدیریت تنزل 
پیدا می کند، رفتارها و آدمها 
هم کوچک می شوند اما 
یادتان باشد آدمهای کوچک، 
هیچوقت بزرگ نمی‌شوند 
مگر اینکه از نردبان بالا بروند. 
البته در زمان مدیریت من به 
مناسبت سالگرد تولد باشگاه 
استقلال جشنی را در مهر ماه 
سال ۱۳۸۸ برگزار کردیم و در 
آن مراسم تمام مدیران اسبق 
استقلال که در قید حیات 

بودند را دعوت کردیم. همه را 
فرا خواندیم حتی آنهایی که 
با ما بیشترین زاویه را داشتند 
منتقدانمان  بزرگترین  و 
محسوب می شدند. ما به 
دعوت  را  همه  ادب  رسم 
غیبت  مورد  در  و  کردیم 
افرادی که به هر دلیلی در آن 
مراسم حاضر نشدند نیز 
هرگز کنکاش نکردیم. دوباره 
تکرار می‌کنم، وقتی سطح 
می‌آید،  پایین  مدیریت 
رفتارها و افکار هم کوچک 

می شوند. 

جواد زرینچه،ستاره اسبق فوتبال ایران و باشگاه استقلال یکی از 
حاضران در مراسم ۸۰ سالگی این باشگاه بود.

در جشن ۸۰ سالگی استقلال  از بازیکنانی که دو بار در آسیا قهرمان 
شده بودند تقدیر شد.خیلی ها انتظار داشتند از جواد زرینچه هم 
به عنوان بازیکنی که در ستاره دوم استقلال نقش داشت تقدیر  
شود اما این اتفاق  رخ نداد و مجری برنامه گفت:» ما فراموش کردیم 
از آقای زرینچه دعوت کنیم که تشریف بیاورد«. جالب است بدانید 
که سالی که استقلال در بنگلادش و برای دومین بار قهرمان آسیا 
شد،جواد زرینچه عضو رسمی باشگاه کشاورز بود و اصلا در 
بنگلادش حضور نداشت.البته جواد در دور مقدماتی آن مسابقات 
و در بازی با السد قطر استقلال را همراهی کرده بود و شاید خیلی 

ها انتظار داشتند به همین دلیل از او هم تقدیر شود.
جالب است که دقایقی بعد مجری برنامه اسم زرینچه را صدا کرد 

و ستاره سابق استقلال به شدت مورد تشویق حضار قرار گرفت.

دلیل تشویق شدید زرینچه در جشن استقلال

یاسر آسانی: به حضور در 
جشن استقلال افتخار کردم

بازیکن استقلال به حرف آمد 

به خاطر پدر همسرم در 
جشن استقلال حاضر نشدم 

گلزن استقلال جواب شایعات را داد 

برنامه استقلال برای تمدید چند ستاره 
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رضا حسن‌زاده ملی پوش اسبق استقلال که سابقه گلزنی برای این 
تیم در فینال جام باشگاه های آسیا را دارد، قاطعانه گفت هیچ اختلافی 

با علی تاجرنیا ندارد. 
غیبت رضا حسن‌زاده ملی پوش اسبق استقلال در جشن شب یلدا و 
هشتادمین سالگرد تاسیس باشگاه استقلال بحث ها و شایعات زیادی 

را مطرح کرد. 
حسن‌زاده یکی از گلزنان استقلال در فینال جام باشگاه های آسیا 
مقابل لیائونینگ چین بود و در کسب ستاره دوم آسیایی این باشگاه 
زحمت زیادی کشید به همین خاطر قرار بود جمعه شب از او تقدیر 
به عمل بیاید و مجری برنامه چند بار اسمش را صدا کرد اما غیبت آقا 
رضا در سالن شایعاتی را پیرامون اختلاف او با تاجرنیا و کادر مدیریتی 
کنونی استقلال بر سر زبانها انداخت. البته حسن‌زاده در گفتگو با ما 

قاطعانه این بحث را تکذیب کرد و گفت: 
من هیچ اختلافی با آقای تاجرنیا و چارت مدیریتی باشگاه استقلال 
ندارم. اتفاقا هم خود ایشان و هم یکی از معاونان محترم باشگاه قبل 
از مراسم دعوتم کردند اما به آقای صاحبدل معاون باشگاه استقلال 
گفتم به خاطر بیماری پدر همسرم که در شهرستان ساکن است، 
نمی توانم در جشن حاضر شوم و عذرخواهی کردم. پدر همسرم واقعًاً 
مانند پدر خودم گردنم حق دارد و هر ماه بین ۲ تا ۳ روز برای ملاقات 
با ایشان از تهران خارج می شوم. خیلی دلم می خواست در مراسم 
استقلال حاضر شوم ولی دقیقًاً همان زمان برپایی این جشن، من در 
اردبیل بودم و نتوانستم دوستان عزیز خودم را ملاقات کنم ولی اصلًاً 

بحث اختلاف وجود ندارد.

قرار بود جمعه شب میان علی جباری چهره ماندگار استقلال و 
مدیران این باشگاه آشتی کنان برپا شود اما چنین اتفاقی رخ 

نداد. 
اواسط بهار امسال وقتی قرار شد کانون پیشکسوتان باشگاه 
استقلال تشکیل شود، علی جباری کاپیتان پرافتخار این باشگاه 
به نشانه اعتراض نسبت به رفتاری که صورت گرفته بود، در 
جلسات شرکت نکرد و هیچ سمتی را در هیات امنا یشکسوتان 

آبی پوش نیز نپذیرفت. 
رابطه جباری با مدیران استقلال از همان روز به شدت سرد شد 
و او در هیچکدام از مراسمی که مدیریت باشگاه بانی آن بود، 
شرکت نکرد. حتی صحبت بر سر این بود که جباری استقلال 
را در یکی از سفرهای آسیایی هم همراهی کند اما علی آقا زیر 
بار چنین کاری هم نرفت. طبق هماهنگی های صورت گرفته، 
کاپیتان اسبق استقلال و تیم ملی به جشن جمعه شب آبی 
پوشان دعوت شد تا کدورت ها برطرف شده و مراسم آشتی 
کنان میان او با مدیریت باشگاه برپا شود اما علی جباری حاضر 
به حضور در مراسم فوق نشد تا نشان بدهد همچنان از رفتاری 
که صورت گرفته به شدت دلخور است. البته برخی مدیران 
باشگاه استقلال مدعی بودند علی آقا در سفر کیش بوده و به 
خاطر مشکلات ایجاد شده از بابت بارندگی شدید در این جزیره 
و مشکلات پروازی در مراسم حاضر نشد ولی برخی پیشکسوتان 

تاکید داشتند قضیه به همان دلخوری قبلی برمی گردد.

 آشتی کنان بزرگان استقلال 
بهم خورد!

به جشن استقلال دعوت نبودم، اگر دعوتم می کردند هم نمی‌رفتم 
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باشگاه پرسپولیس با انتشار 
بیانیه رسمی به اتفاقات بازی 

تراکتور واکنش نشان داد.
حاشیه های دیدار اخیر 
پرسپولیس، بار دیگر بحث 
رفتارهای سکوها و مرزهای 
اخلاقی در فوتبال ایران را به 
صدر توجه ها آورد. اتفاقاتی که 
خارج از جریان مسابقه رخ داد، 
باشگاه  رسمی  واکنش 
پرسپولیس را به همراه داشت و 
این باشگاه نسبت به آن 

موضع‌گیری کرد.
باشگاه پرسپولیس در بیانیه‌ای، 
برخی شعارهای مطرح شده علیه 
خانواده بازیکنان و اعضای کادر 
فنی خود را مورد اشاره قرار داد و 
آن را مغایر با اصول اخلاقی و 
فضای حرفه‌ای فوتبال دانست. 
در این بیانیه، به شعارها علیه 
حسین  عالیشاه،  امید 
کنعانی‌زادگان، افشین پیروانی و 
کریم باقری نیز اشاره شده است

پرسپولیس در ادامه این بیانیه، 
با تأکید بر لزوم حفظ حرمت ها 
در ورزشگاه ها، خواستار توجه 
جدی تر نهادهای مسئول به 
این گونه رفتارها شد و بر ضرورت 
برای  بازدارنده  برخورد 
جلوگیری از تکرار چنین 

حاشیه هایی تأکید کرد.
این بیانیه را در ادامه بخوانید:

سال گذشته وقتی اتفاقاتی در 
تهران رخ داد، برخی خود را در 
مقام مظلوم و مدافع حرمت 
خانواده ها نشان دادند و از خط 
قرمز ناموس سخن گفتند. در 
همین ورزشگاه تبریز شعار در 
دفاع از حرمت مادر دادند؛ امروز 
همان افراد بدون شرم، به مادر و 
ناموس خانواده های بازیکنان و 
مربیان پرسپولیس توهین 
کردند و مقام اخلاقی‌ غیرواقعی 

خود را رسما از دست دادند.
باشگاه پرسپولیس با نهایت 
فحاشی‌های  تأسف، 
سازمان یافته و تند و ناموسی 
علیه خانواده بازیکنان خود از 
جمله امید عالیشاه و حسین 
کنعانی‌زادگان و هم چنین 
چهره های ملی چون افشین 
پیروانی و کریم باقری را به 
شدیدترین شکل ممکن محکوم 

می کند.
توهین به خانواده ها، در هر زبان 
و با هر لهجه‌ای، سقوط اخلاقی 
است و لکه‌ای تاریک بر پیشانی 

فوتبال.
هیچ پیراهنی، هیچ شهری و 
هیچ نتیجه‌ای، مجوز بی حرمتی 

به مادر، همسر و خانواده انسان ها 
نیست. سکوهایی که امروز 
حرمت را قربانی فریاد می کنند، 

بخشی از یک بحران‌ هستند.
باشگاه پرسپولیس با تأکید بر 
رویکرد مسئولانه خود، یادآور 
می شود هر زمان که چنین 
رفتارهایی از سوی بخشی از 
هواداران منتسب به پرسپولیس 
رخ داده، آن را محکوم کرده و از 
آن ابراز تأسف کرده‌ایم. چون 

اخلاق، گزینشی نیست!
ادامه این مسیر خطرناک، 
فوتبال را از یک میدان رقابت به 
صحنه نفرت تبدیل می کند؛ 
جایی که نه برد معنا دارد و نه 
باخت، و تنها بازنده‌اش ایران 

عزیز ما است.
به همین ترتیب از فدراسیون ، 
سازمان لیگ و ارکان قضایی 
فوتبال می خواهیک این بار، فراتر 
از بیانیه و توصیه، با تصمیم های 
بازدارنده و برخوردهای قاطع، 
نشان دهند حرمت خانواده‌ها 
خط قرمز غیرقابل مذاکره است. 
سکوت در برابر این رفتارها، آغاز 
چرخه‌ای خطرناک است که هر 
تبعات  آن،  ادامه  روز 
جبران ناپذیری برای فوتبال 

ایران خواهد داشت.

تراکتور در دیداری پرتنش و جنجالی موفق شد پرسپولیس را در ضربات 
پنالتی از پیش رو بردارد، اما نتیجه این مسابقه تحت‌الشعاع حواشی 
سنگینی قرار گرفت که بخش اصلی آن نه در زمین، بلکه روی سکوها 
رقم خورد. جایی که فضای ورزشگاه برای اکثر دقایق بازی از فوتبال فاصله 

گرفت و صحنه هایی زشت و تأسف برانگیز شکل گرفت.
کانون اصلی جنجال ها، فحاشی های مکرر بخشی از هواداران تراکتور 
علیه افشین پیروانی و به‌ویژه کریم باقری بود. توهین هایی که شدت و 
تداوم آن، واکنش های زیادی را در فضای رسانه‌ای و بین اهالی فوتبال به 
همراه داشت. نکته عجیب و تلخ ماجرا اینجاست که کریم باقری، اسطوره 
بی چون‌وچرای فوتبال ایران، متولد تبریز است و سال ها نامش مایه افتخار 
همین شهر و همین هواداران بوده؛ با این حال در این بازی، برخی از 

سکوهای تبریزی بدترین برخوردها را با او داشتند.
این رفتارها بازتاب گسترده‌ای پیدا کرد؛ تا جایی که حتی پیشکسوتان 
باشگاه استقلال نیز نسبت به این اتفاق واکنش نشان دادند و به دفاع از 
شخصیت و جایگاه کریم باقری پرداختند. اتفاقی که نشان می‌دهد موضوع 
فراتر از رنگ پیراهن و کری‌خوانی های مرسوم فوتبال بوده و پای احترام 

به یک چهره ملی در میان است.
اما ریشه این حجم از خشم و فحاشی چه بود؟ شنیده ها حاکی از آن 
است که بخشی از هواداران تراکتور از همشهری خود دلخور بودند. آن ها 
معتقدند کریم باقری در همین فصل، زمانی که ویدیوی توهین برخی 
هواداران پرسپولیس به استقلال منتشر شد، خیلی سریع واکنش نشان 
داد و بابت آن عذرخواهی کرد. در مقابل، فصل گذشته و در جریان فحاشی 
به بازیکنان سابق پرسپولیس و فعلی تراکتور مانند بیرانوند و خلیل‌زاده 
در تهران، باقری سکوت کرد و واکنشی نشان نداد؛ سکوتی که برای برخی 
از هواداران تراکتور قابل قبول نبود و به دلخوری عمیق آن ها منجر شد.

با این حال، هیچ کدام از این دلایل نمی تواند توجیهی برای توهین 
و بی‌احترامی به شخصیتی مانند کریم باقری باشد. چنین رفتارهایی 
نه تنها کمکی به دفاع از حق یا احساسات هواداری نمی کند، بلکه 
چهره فوتبال و فرهنگ هواداری را مخدوش می سازد؛ اتفاقی که نباید 

تکرار شود.

بیانیه تند پرسپولیس، سقوط تاریخی فوتبال ایران!
به خانواده بازیکنان و تیم ما توهین کردید

باقری رمز گشایی کرد

باقری:وقتی به من و دایی فحش دادند خجالت کشیدم
کریم باقری در واکنش به بیانیه باشگاه تراکتور، با تأکید بر 
محکومیت هرگونه بی‌احترامی قومی، از تجربه شخصی خود 
نسبت به توهین به ترک‌زبان ها صحبت کرد و گفت: فوتبال ایران 

بیش از دفاع، به مسئولیت پذیری اخلاقی نیاز دارد.
در بیانیه کریم باقری چنین آمده است: اینجانب کریم 
باقری، فرزند ترک‌زبان این سرزمین، تا امروز سکوت کرده‌ام؛ نه 
از سر بی تفاوتی، بلکه به این دلیل که نیازی به اثبات خود ندارم 

و باور دارم اصلاح برخی رفتارها از توان یک فرد خارج است.
با این حال، پس از بیانیه منتشرشده از سوی باشگاه تراکتور، 
لازم می‌دانم نکته‌ای را شفاف و صریح بیان کنم. مطرح شده که 
آیا من در برابر فرزندانم بابت توهین به ترک‌زبان ها خجالت 
کشیده‌ام یا نه. پاسخ روشن است: بله، خجالت کشیده‌ام؛ اما نه 
امروز. من آن احساس را حدود چند سال پیش، در کنار آقای 
علی دایی، زمانی تجربه کردم که در خانه خودمان در تبریز مورد 
توهین و بی‌احترامی قرار گرفتیم و در آن مقطع، واکنش مؤثر و 

روشنی دیده نشد.
باشگاه ها فقط مسئول نتیجه نیستند؛ مسئول پیامی 
هستند که به سکوها می‌دهند. وقتی مرز اخلاق شفاف ترسیم 
نشود، فردا همین رفتار، شدیدتر و گسترده تر تکرار خواهد شد. 
فوتبال ایران بیش از دفاع، به مسئولیت پذیری نیاز دارد. 
بی‌احترامی، با هر لهجه، از هر سکو و علیه هر فرد یا خانواده‌ای، 

محکوم است و اساسًاً نیازی به توجیه ندارد.

در شرایطی که مردم کشور با مشکلات و دغدغه های فراوانی 
دست‌وپنجه نرم می کنند، پرداختن و دامن‌زدن به چنین 
حاشیه هایی ارزش وقت و انرژی ندارد. فوتبال باید محل رقابت 

سالم، همدلی و احترام متقابل باشد، نه بستری برای نفرت و تحقیر
در پایان، برای همه مردم ایران، با هر زبان و قومیت، آرزوی 

عاقبت به‌خیری دارم.

در روزهای گذشته نام یک مهاجم برزیلی در اطراف باشگاه پرسپولیس مطرح 
شده است.

در فاصله دو هفته تا آغاز نقل و انتقالات زمستانی، ضعف خط حمله پرسپولیس 
و همچنین تغییر و تحولات فنی و مدیریتی در این باشگاه سبب شده تا نامهای 
مختلفی پیرامون این باشگاه مطرح بوده است. نکته مهم اینکه پرسپولیس 
در ابتدای فصل و پس از جدایی سردار دورسون، به دنبال خرید مهاجم 
خارجی بود اما تعلل وحید هاشمیان در معرفی بازیکن و ناکامی باشگاه در 
جذب نفرات آزاد سبب شد تا همه چیز به پنجره زمستانی کشیده شود و 

قرمزها یک نیم فصل را با تنها دارایی خود، علی علیپور، سر کنند.
علیپور البته با پنج گل، عملکرد خوبی را از خود نشان داد اما به هر حال پرسپولیس 
با این ضعف جدی مواجه بود و در چند هفته گذشته نیز به دنبال استخدام یک 
یا دو مهاجم خارجی بوده است. نکته مهم اینکه پرسپولیس در دوره مدیریت 
جدید، با انتصاب محسن خلیلی به عنوان معاون ورزشی، تحول ساختاری در 
نقل و انتقالات خود به وجود آورده است. به این شکل که دپارتمان آنالیزبازیکنان 
در دسترس را جمع آوری کرده و تمام آمارهای آن را گرد آورده و در اختیار 

کادرفنی قرار می‌دهد تا در صورت تمایل آنها را در لیست خود قرار بدهد.
این بررسی و آنالیز در چند هفته گذشته انجام شده و در این بین یک مهاجم 
برزیلی هم در لیست تیم پرسپولیس قرار گرفته است: »کریستین رناتو.« 
مهاجم 25 ساله برزیلی که فصل گذشته در سری آ این کشور حضور داشت 
و عملکرد نسبتا خوبی را هم از خود نشان داد تا حالا مورد توجه دپارتمان 

آنالیز پرسپولیس قرار بگیرد.
این بازیکن فصل گذشته در 45 مسابقه توانست 10 گل و 4 پاس گل را از 
خود به ثبت برساند. او دو گل خود را برابر سانتوس و فلامینگو به ثمر رساند 
که جزو تیمهای شاخص فوتبال برزیل محسوب می شوند. البته از این ده گل، 
پنج گل در سری آ بوده و پنج گل دیگر در جام حذفی به ثبت رسیده است.

کریستین رناتو که 25 سال دارد، مهاجم فیکس تیمش محسوب نمی شود 
اما به هر حال در این فصل عملکرد امیدوارکننده را از خود نشان داد و باتوجه 
به وضعیت سنی، شاید گزینه مناسبی برای تیم پرسپولیس به حساب بیاید. 

هرچند که او در نقش یک مهاجم گلزن هنوز نتوانسته خود را اثبات کند.
بر اساس اطلاعات ترانسفر مارکت، قرارداد این بازیکن 11 روز دیگر به پایان خواهد 
رسید و باشگاه پرسپولیس فرصت این را خواهد داشت تا بدون پرداخت رقم 
رضایتنامه، رناتو را به خدمت بگیرد و اولین خرید زمستانی خود را از لیگ برزیل 
داشته باشد. باتوجه به تقویم متفاوت سری آ برزیل، بازیکنان دیگری هم نظیر 

رناتو قراردادشان تمام شده اما شاید او شاخص ترین مهاجم به این شکل باشد.
نکته مهم اینکه او برچسب یک میلیون و دویست هزار یورویی را در ترانسفر 
مارکت متوجه خود دیده که باتوجه به حضور در تیم چهارم سری آ و ثبت ده 
گل در یک فصل و همچنین سن و سال پایین، شاید این برچسب چندان هم 
غیرمنطقی نباشد و پرسپولیس نیز برای استخدام این بازیکن باید عددی در 

همین حوالی را به عنوان دستمزد به او پرداخت کند.

حسین ابرقویی طی چند بازی اخیر دوباره به ترکیب اصلی پرسپولیس 
برگشت و جانشین پورعلی گنجی شد.در دیدار مقابل تراکتور، ابرقویی در 
همان دقایق ابتدایی بازی یک اشتباه خطرناک داشت و نزدیک بود دروازه 
پرسپولیس باز شود، اتفاقی که با واکنش درخشان پیام نیازمند و ناکامی 

مهدی ترابی در گلزنی ختم به خیر شد.
مدافع پرسپولیس در وقت های اضافه مسابقه هم دچار مصدومیت جزئی شد 
و همین موضوع باعث شد اوسمار ویرا مجبور به تعویضش شود. این اتفاق 
نگرانی هایی را در کادرفنی پرسپولیس ایجاد کرد و این احتمال مطرح شد 

که ابرقویی دیدار بعدی مقابل مس را از دست بدهد.
با این حال، پیگیری ها نشان می‌دهد مصدومیت این بازیکن جدی نیست و 
مشکل خاصی برای او به وجود نیامده است. ابرقویی مشکلی برای همراهی 
پرسپولیس در بازی آینده نخواهد داشت و می تواند در اختیار کادرفنی باشد

عملکرد تیوی بیفوما در دیدار مقابل تراکتور بار دیگر ضعف های جدی این 
وینگر خارجی پرسپولیس را عیان کرد. بازیکنی که دوندگی پایینی دارد و 
در زمین بیشتر از آن که در جریان بازی باشد، کاملًاً منفعل نشان می‌دهد. 
بیفوما به دلیل همین نمایش ضعیف در نیمه دوم تعویض شد تا نارضایتی 
اوسمار ویرا کاملًاً مشخص شود. اوسمار ویرا بارها تأکید کرده که در تفکراتش 
»بازیکن تنبل« جایی در ترکیب ندارد و همه نفرات، بدون استثنا، باید در 
کارهای دفاعی شرکت کنند. با این حال بیفوما دقیقًاً برخلاف این خواسته 
عمل می کند؛ نه دوندگی لازم را دارد و نه تمایلی به بازگشت و کمک به خط 
دفاع نشان می‌دهد. در بازی با تراکتور حتی در چند صحنه، بازیکنان 
پرسپولیس به او تذکر دادند که عقب بیاید و در پرس و دفاع تیمی شرکت 
کند اما واکنشی از او دیده نشد. همین بی تحرکی و کم کاری در زمین باعث 
عصبانیت شدید سرمربی پرسپولیس شده است. بیفوما با هزینه قابل توجهی 
جذب شد اما در ۱۴ بازی لیگ برتر و یک دیدار جام حذفی فقط یک گل به 
نام خود ثبت کرده؛ آماری ناامیدکننده که با سطح انتظارات از یک وینگر 
خارجی فاصله زیادی دارد. اگر این روند ادامه پیدا کند، بعید نیست بیفوما 

خیلی زود از یک خرید پرهزینه به یک نیمکت نشین دائم تبدیل شود.

مصدومیت مدافع پرسپولیس جدی نیست 

دلیل عصبانیت اوسمار از بیفوما مشخص شد 

 کریستین رناتو
25 ساله و نسبتا گلزن!

اولین گزینه نقل و انتقالات پرسپولیس مشخص شد

پای استقلال در میان بود
پشت پرده فحاشی های غیرقابل تحمل به کریم باقری 

ادعای وحید قلیچ درباره ناصر 
حجازی با واکنش تند بهروز سلطانی 
همراه شد. وحید قلیچ، دروازه بان 
سابق پرسپولیس، شب گذشته در 
یک برنامه تلویزیونی مدعی شد در 
سال های ابتدایی ازدواجش، ناصر 
حجازی اسطوره باشگاه استقلال، 
برای کمک به او یک تاکسی در 
اختیارش گذاشته تا از این راه امرار 
معاش کند. ادعایی که بازتاب زیادی 
داشت و حالا با واکنش صریح بهروز 
سلطانی، دروازه بان اسبق پرسپولیس 
و تیم ملی، همراه شده است؛ سلطانی 

در گفت‌وگو با خبرنگار ما این روایت 
را به طور کامل رد کرده و تاکید دارد 
کمک به قلیچ از سوی علی پروین 
انجام شده است. سلطانی در خصوص 
این ادعای قلیچ گفت: این موضوع 
صد درصد دروغ است. من دقیقا یادم 
است که آقای علی پروین نمایشگاه 
داشت و به ایشان یک تاکسی داد و 
پولش را هم قسطی گرفت. ایشان 
چند سال هم‌تیمی من بوده و 
نمی خواهم بحث کنم اما چنین 
چیزی نبوده است.او با اشاره به دوران 
بازی خود ادامه داد: آقای علی پروین 

به او تاکسی داد، خیلی هم به او کمک 
کرد و بازیکن فیکس تیم ملی را هم 
او گذاشت. دیگر چه  رزرو 
از  یکی  اتفاقا  می خواهید؟ 
دلخوری های من از علی پروین 
همین بود که من بازیکن فیکس تیم 
ملی بودم اما ایشان وحید قلیچ را هم 

در ترکیب 
دور  سال های  دروازه بان 
پرسپولیس گفت: من یکی از شاگردان 
آقای ناصر حجازی بودم. تمام 
مصاحبه های ایشان را ببینید؛ هر وقت 
از او سوال کردند بهترین گلر ایران جا 

کسی است، گفته بهروز سلطانی. فکر 
می کنم آقای ناصر حجازی وحید قلیچ 
را پنج باز هم ندیده بود؛ من یک سال 
شاگرد او بودم و این حرف را به هیچ 
وجه تایید نمی کنم.سلطانی افزود: 
می توانید از خود علی پروین سوال 
کنید تا بگوید یک تاکسی قسطی به 
وحید قلیچ دادند و به او کمک کردند، 
چون بچه محل هم بودند. ناصر خان 
به وحید قلیچ و بهروز سلطانی چه کار 
دارد؟ با اینکه من شاگردش هم بودم، 
فقط ۵-۶ بار من را رساند. از اخلاق و 
منش و رفتار او لذت می‌بردیم اما یک 

ساعت هم به ما ندادند. اصلا ناصر خان 
با وحید قلیچ چه ارتباطی دارد که 
بگوید که به من ماشین داده است؟ او 
در پایان با انتقاد از رفتارهای وحید 
قلیچ گفت: آقای قلیچ یک روز یک 
کت می‌گیرد و می خواهد به ساپینتو 
بدهد، یک روز استقلالی می شود، چند 
وقت پیش باشگاه رفته و راهش 
نداده‌اند و درگیر شده است. اعتقاد من 
این است وقتی کسی نان و نمک یک 
باشگاه را می خورد، هر چقدر هم به 
مشکل بخورد باید حرمت عقبه 

خودش را داشته باشد.

علی پروین به قلیچ تاکسی داد نه مرحوم حجازی


